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· Il Tempo Prolungato costituisce una opportunità di ampliamento e approfondimento del curricolo di base.  E’ una scelta che dura per i tre anni del corso di studi, è un  servizio fornito gratuitamente alle famiglie. Alle attività curriculari si aggiungono lezioni di consolidamento e potenziamento di quanto appreso, soprattutto nelle discipline di italiano e di matematica. Nei periodi a cavallo dei quadrimestri sono favorite attività di studio assistito per permettere ai ragazzi di perseguire tutti gli obiettivi prefissati. Le attività e gli insegnamenti sono impartiti diversificando metodi e strategie per consentire a ogni studente di trovare risposte positive alle proprie esigenze formative. 

· Nell’ambito delle classi sono favorite le flipped classroom: i ragazzi si dividono e si costituiscono gruppi di lavoro, anche in verticale (esempio: un gruppo con alunni di classe seconda e terza) – L'organizzazione a "classi aperte", consente una maggiore integrazione degli alunni della scuola e lo sviluppo di maggiori competenze relazionali. 
· In queste ore si riprendono i contenuti delle attività svolte al mattino e si rielaborano in altre forme. Gli argomenti del mattino, cioè, diventano esperienza nelle attività pomeridiane e costituiscono per i ragazzi un aiuto nella comprensione e nel consolidamento degli argomenti. Nelle giornate di rientro non si assegnano compiti per il giorno successivo.
·  La struttura organizzativa proposta, raccoglie le esigenze espresse negli anni scorsi dalle famiglie ed è frutto di un'attenta riflessione sull'esperienza degli anni precedenti. Verranno proposte, di anno in anno, le attività possibili relative a : 
ATTIVITÀ DI SVILUPPO : laboratori di scrittura – giornalino della scuola – latino (classi seconde e terze) - laboratorio teatrale - laboratori espressivi - laboratorio di storia locale – cinematografia - laboratorio scientifico - laboratorio informatico - laboratorio matematica (giochi matematici) 
ATTIVITÀ DI CONSOLIDAMENTO: fondamenti di italiano, fondamenti matematica 

AVVIO ALLO STUDIO: avvio al metodo di studio, studio assistito.
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